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Ένας χρόνος απο την αναγραφη στις Αγιολογικές 
Δέλτους του Αγίου Αναστασίου Γορδίου, των 
Αρχιερέων που μαρτύρησαν με τον Άγιο 
Γρηγόριο Ε΄ & των Μαρτύρων της Σφαγής της 
Χίου
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Με Δελτίο Τύπου που δημοσιεύτηκε μετά την ολοκλήρωση της Συνεδρίασης της 
Διαρκούς Ιεράς Συνόδου του Ιουλίου 2021 αναγράφηκαν στις Αγιολογικές Δέλτους 
της Εκκλησίας της Ελλάδος ο φωτισμένος Διδάσκαλος Αναστάσιος Γόρδιος ο 
οποίος διεκρίθη για την οσιακή βιοτή του, αλλά και την προσφορά του στην 
Εκκλησία, το Γένος και την Παιδεία.

Ακόμα, στις Αγιολογικές Δέλτους ανεγράφησαν οι Αρχιερείς: Αγχιάλου Eυγενίου, 
Θεσσαλονίκης Ιωσήφ, Δέρκων Γρηγορίου, Εφέσου Διονυσίου, Αδριανουπόλεως 
Δωροθέου, Νικομηδείας Αθανασίου και Τυρνόβου Ιωαννικίου, οι οποίοι 
εφυλακίσθησαν μαζί με τον Πατριάρχη Γρηγόριο τον Ε’ την ίδια ημέρα και στην 
συνέχεια απηγχονίσθησαν δίδοντας την μαρτυρία και την ομολογία της πίστεως.

Επιπλέον ανεγράφησαν και ο Μητροπολίτης Χίου Πλάτωνας μαζί με τους 
κληρικούς, τους μοναχούς και τους λαϊκούς που σφαγιάσθηκαν στην  Χίο το 1822.

Παρακολουθήστε την επίσημη ενημέρωση εκ μέρους του Σεβασμιωτάτου 
Μητροπολίτου Ιλίου κ. Αθηνάγορα και Εκπροσώπου Τύπου της Διαρκούς Ιεράς 
Συνόδου:

 

 

Διαβάστε αναλυτικά:

Συνήλθε χθες και σήμερα, Τετάρτη 14 και Πέμπτη 15 Ιουλίου 2021, η Διαρκής Ιερά 
Σύνοδος της Εκκλησίας της Ελλάδος της 164ης Συνοδικής Περιόδου, υπό την 
προεδρία του Μακαριωτάτου Αρχιεπισκόπου Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ. 
Ιερωνύμου.

Με αφορμή τα διακόσια χρόνια από τον μαρτυρικό απαγχονισμό του Πατριάρχου 
Γρηγορίου του Ε’ την 10η Απριλίου 1821, με εισήγηση της Συνοδικής Επιτροπής 
Νομοκανονικών και Δογματικών Ζητημάτων και κατόπιν προτάσεων των 
Σεβασμιωτάτων Μητροπολιτών Πατρών κ. Χρυσοστόμου, Λευκάδος και Ιθάκης κ. 
Θεοφίλου και Χίου, Ψαρών και Οινουσσών κ. Μάρκου, απεφάσισε την αναγραφή 
στις Αγιολογικές Δέλτους της Εκκλησίας και των επτά λοιπών Αρχιερέων Αγχιάλου 
Eυγενίου, Θεσσαλονίκης Ιωσήφ, Δέρκων Γρηγορίου, Εφέσου Διονυσίου, 
Αδριανουπόλεως Δωροθέου, Νικομηδείας Αθανασίου και Τυρνόβου Ιωαννικίου, οι 
οποίοι εφυλακίσθησαν μαζί με τον Πατριάρχη Γρηγόριο τον Ε’ την ίδια ημέρα και 
στην συνέχεια απηγχονίσθησαν δίδοντας την μαρτυρία και την ομολογία της 



πίστεως.

Με εισήγηση και πάλι της Συνοδικής Επιτροπής Νομοκανονικών και Δογματικών 
Ζητημάτων και κατόπιν προτάσεως του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Χίου, 
Ψαρών και Οινουσσών κ. Μάρκου, απεφασίσθη η αναγραφή στις Αγιολογικές 
Δέλτους της Εκκλησίας των εν έτει 1822 μαρτυρησάντων, κατά την σφαγή της 
Χίου, Μητροπολίτου Χίου Πλάτωνος και των συν αυτώ αναιρεθέντων κληρικών, 
μοναχών και λαϊκών.

Ομοίως με εισήγηση της αυτής Συνοδικής Επιτροπής και πρόταση του 
Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Καρπενησίου κ. Γεωργίου απεφασίσθη η αναγραφή 
στις Αγιολογικές Δέλτους της Εκκλησίας του φωτισμένου Διδασκάλου Αναστασίου 
Γορδίου (1654 – 7 Ιουνίου 1729), ο οποίος διεκρίθη για την οσιακή βιοτή του, αλλά 
και την προσφορά του στην Εκκλησία, το Γένος και την Παιδεία.
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